

海南大学热带农林学院成立一周年—— 立足海南 服务热作 争创一流

为加快建设美好新海南贡献高等教育的使命与担当

为了充分发挥海南独特的热带农林业资源优势,做大做强热带高效农林产业,更好地服务国家“一带一路”建设及海南热带特色高效农业重点产业发展需求,在省委、省政府的正确决策下,海南大学热带农林学院于2016年7月9日正式挂牌成立,开启了我省热带农林科教事业的新篇章。

时值热带农林学院成立一周年,这所厚植海南热土,既有历史辉煌又有蓬勃朝气的热带农林高等教育办学机构又带给我们什么惊喜呢?

责任担当:服务“一带一路”建设 和海南重点产业发展需求

习近平总书记在2013年视察海南时强调,小康不小康,关键看老乡。要把中央制定的强农惠农富农政策贯彻落实好,使热带特色农业真正成为优势产业和海南经济的一张

王牌,不断开创“三农”工作新局面。深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,今年4月25日召开的省第七次党代会将“打造热带特色高效农业王牌”写进报告,并且明确指出要“发挥农业科技院所和高校作用”。

海南大学党委书记武耀廷认为,热带农林学院成立一年来,正是按照省委、省政府为其谋划的发展蓝图在稳步前进:坚持面向海南,服务海南热带高效农林产业;面向热带,引领热带农林高等教育;面向东盟,服务国家“一带一路”建设,全面建成“国内一流、世界知名”高等教育机构,全面建成一流的热带农林人才培养基地、热带农林科技创新基地和热带农林科技成果转化与示范基地。

“加强热带农林学院建设也在一定程度上为海南大学乃至海南省服务国家‘一带一路’建设增添了助力。”海南大学校长李建保提出,加强

热带农业科教事业的发展对于全球热带地区尤其是东南亚地区农业发展和人口脱贫具有重要意义。

加速前进:为海南建设 一个热带农业世界一流学科

省第七次党代会报告中指出,“支持海南大学等高校转型升级、争创‘双一流’,促进国际合作办学。”

近年来,海南大学入选中西部“一省一校”国家重点建设大学并作为我省“双一流”重点建设高校,学科建设的重要性尤为凸显。

热带农业学科是海南高等教育的一张亮丽的名片,它汇聚了从1958年以来几代“热作人”接续奋斗、艰苦卓绝,攀登热带农林科教事业高峰的心血和智慧结晶。

海南大学党委常务副书记廖清林告诉记者,几十年如一日,“热作

人”坚持立足海南、服务热作,从当年一棵橡胶树培育出了如今热带农林学院乃至海南大学全部3个国家重点学科:作物遗传育种、植物学、作物栽培与耕作学(培育)。

此外,海南大学热带农业学科还培育了3个一级学科博士点、9个二级学科博士点、8个一级学科硕士点、26个二级学科硕士点、7个硕士专业学位招生领域、2个博士后流动站和1个国家重点实验室(培育基地),7个省部级科研平台。

当前,热带农业学科不仅是海南大学办学实力最强的优势学科,也是海南高等教育的王牌学科。在国家和海南省“双一流”建设中,将肩负起自己的责任与担当。

立足海南:为海南热带 特色高效农业培养优秀人才

如海南大学副校长、热带农林学

院院长胡新文所说,大学的核心任务是培养人才,新成立的热带农林学院以“打造热带特色高效农业王牌”为奋斗方向,努力为热区培养更多具有国际视野和中国情怀的拔尖创新型和高端应用型人才。

据统计,热带农林学院现有在校生1.1万余人,其中本科生1万多人,研究生1000多人,2017年有2700多名毕业生,其中360多人通过保研和考研,成功被国内“985”“211”工程高校、中科院等著名大学和科研机构录取;50多人出国留学,集中展现了海南高等教育人才培养的质量和水平。

毕业生们或继续深造、或走上工作岗位服务祖国尤其是海南经济社会发展,在海南、广东、广西、云南、四川以及非洲和东南亚地区指导橡胶、热带水果等高效经济作物的种植与推广工作,向中国乃至世界展示了海南高等教育中热带农业学科的最新成果、最高水平。

毕业生们或继续深造、或走上工

海南大学热带农林学院今年计划招收本科学生2500人
**农科学生专享优惠政策
和奖助学金等你拿**

2017年高校招生工作正在如火如荼地进行中。记者日前从海南大学热带农林学院了解到,今年该学院计划面向全国招收本科学生2500人,招生层次主要集中在本科A批(本科一批、本科二批)。

除了动物医学、动物科学、生物科学类(生物科学、生物技术)、植物生产类(农学、植物保护、园艺)、设施农业科学与工程、农业资源与环境等21个原有招生专业,该学院今年还获教育部批准,新增了审计学、电子商务、林学类(林学、森林保护)、种子科学与工程、野生动物与自然保护区管理等6个本科专业。

根据海南大学的奖励政策,进入热带农林学院就读的学生将享有与海南大学其他学院学生同等的奖学金待遇,同时农科学生还有专享的各类优惠政策和奖助学金。学院还设立了助学岗位为学生提供社会实践机会。

具体来说,农科学生专享的各类优惠政策和奖助学金有如下几项——

学费返还政策:录取就读林学类(林学、森林保护)、种子科学与工程、野生动物与自然保护区管理、园艺(草坪科学与工程方向)、植物保护(农药与农产品安全方向)专业的学生,在校四年每学年按应缴学费的50%给予学费补助,毕业后在海南省涉农涉林行业创业就业连续服务满三年的毕业生,还可申请并获得四年应缴学费的50%奖励。

农科类专业新生奖学金:面向第一专业志愿报考园林、农业资源与环境、动物科学、动物医学、植物生产类(农学、植物保护、园艺)、林学类(林学、森林保护)、种子科学与工程、野生动物与自然保护区管理、园艺(草坪科学与工程方向)、植物保护(农药与农产品安全方向)等农科类专业的优秀新生,一次性发放奖金2万元/人,每年奖励80人。

农科专业奖学金:面向农科专业二年级以上(含)且未获得农科专业新生奖学金的学生,分为三个等级,奖金分别为:一等农科专业奖学金2000元/人、二等农科专业奖学金1000元/人、三等农科专业奖学金500元/人,分别按农科类各年级专业学生人数的5%、10%、38%评定。

由此可见,即使是家庭贫困的学生,也可以安心在海南大学热带农林学院完成学业。

海南大学热带农林学院 成立一周年大事记

2016年7月9日

热带农林学院揭牌成立。

2016年8月

热带农林学院获批国家自然科学基金31项,占海南大学的40%。

2016年10月20日至25日

热带农林学院在三亚承办“生长素研究国际会议”,来自全球185位专家学者参会。

2016年12月18日至27日

热带农林学院在海口承办“第六届全国植物蛋白质研究大会暨第二届植物蛋白质组最新研究技术培训班”,来自全球1319名代表参加会议。

2017年3月13日

教育部批准海南大学热带农林学院审计学、电子商务、林学、森林保护、种子工程与科学、野生动物与自然保护区管理6个新办本科专业。

2017年5月

热带农林学院招收博士研究生59人,硕士研究生321人。

2017年5月31日

“海南油茶优质高产关键技术及加工产品研发”项目获得海南省重大科技计划项目立项,总投资1000万元。

2017年6月

热带农林学院明确今年秋季学期计划招收本科学生2500人,其中海甸校区1100人,儋州校区1400人。

本版制图/孙发强

本版策划/林蔚 本版撰文/林蔚 张银东 刘申



海南大学热带农林学院建院一周年庆典暨2017欢送毕业生晚会。(海南大学热带农林学院供图)

海南大学 热带农林学院办学实力

基本概况



2个



11个

校区

教学学院(学部)

研究生

1000多人

本科生

1万余人

在校师生人数

12000多人



30多人



560多人



560多人

教职工

560多人

在校师生人数

12000多人

在校师生人数